

Презентация книги «Прогулки по Великому Новгороду с архитектором Ильей Кушником»

28 апреля 2010 года в 16.30 в центральной городской библиотеке им. Д. Балашова (Тимура Фрунзе, 7) состоялась презентация книги «Прогулки по Великому Новгороду с архитектором Ильей Кушником».

Имя Ильи Иосифовича Кушника (1921-1997) хорошо известно в нашем городе. Построенные по его проектам великолепные жилые и общественные здания до сих пор остаются украшением главных улиц Новгорода. Это здание бывшего Дворянского собрания (Музей изобразительных искусств), административное здание «Новгородэнерго» по Большой Санкт-Петербургской, Центр научно-технической информации на Федоровском Ручье, гостиница «Волхов»... Их монументальность и классика ленинградской архитектурной школы особенно выделяются на фоне рядовой застройки Новгорода.

Уроженец Сольцов, Илья Кушник в 1947 году, с красным дипломом архитектора, приехал в дотла разрушенный фашистами, лежавший в руинах Новгород. 50 лет жизни он отдал строительству этого древнерусского города, пройдя путь от рядового до главного архитектора города, стал первым в истории Новгорода кандидатом архитектуры. При его участии были разработаны план охранных зон, «Правила застройки Новгорода», мероприятия по охране культурного слоя.

Кроме того, Илья Иосифович был незаурядным журналистом и художником. Им написаны прекрасные книги, посвященные истории архитектуры Новгорода, научные и популярные статьи, с которыми он выступал в местной и центральной печати. В его многочисленных живописных и графических работах запечатлен древний Новгород и многие уголки мира, в которых удалось побывать Илье Иосифовичу.

И. И. Кушник – участник Великой Отечественной войны с 1941 по 1945 гг., военный строитель. Воевал на 2-м Украинском фронте, участвовал в битве за Кавказ, форсировал Дунай у Будапешта. За воинский труд был награжден 12 правительственными наградами.

На встрече, прошедшей в библиотеке, о новой книге и ее герое говорили старейшие архитекторы города, вдова мастера Изольда Михайловна Кушник. Сотрудники библиотеки специально для этого события подготовили слайд-фильм «Воин. Архитектор. Ученый», куда включены редкие документы и фотографии из личного архива Ильи Иосифовича.